

崇拜與聖樂

第四章：主日聖言

鍾倩雯博士

(6) 聖誕期

耶穌基督道成肉身住在我們中間，真實地將神隱藏的奧秘顯明出來。

約翰福音以「太初有道」起首，顯明主耶穌是自有永有(約一1)，祂在創世以前已預定我們得兒子的名份。(弗一4-5)。然而「肉身」常被視為軟弱、短暫，故此世界並不接待祂(約一10-11)。但祂來是要將人從罪惡與死亡的黑暗中救贖出來，使人得著生命和光明，猶如出埃及事件的神蹟，神再次招聚、餵養祂的子民。昔日神以火柱引領以色列人走過曠野，如今真理的道如太陽照明，引導人走正路，使凡接待祂的，不單得著神兒女的名份(約一12, 弗一5)，且在祂的創造裡重新與主結連(耶三十一8)，經驗安慰、喜樂和豐盛的生命(耶三十一13)。信徒因著耶穌基督，罪得赦免，領受了聖靈為印記(弗一6-14)，而且恩上加恩(約一16)。

神成為肉身，來到我們中間，祂是那明亮的光，照亮人行當走的路，使人得著豐盛的生命(詩一四七14, 15, 17, 19)。祂如牧人招聚羊群(耶三十一8-10)，讓人領受祂的醫治，得著祂的牧養，經歷上主救贖大恩。現今世代，人們往往在虛擬的媒體尋找智慧，卻竟無知地當作永恆的真理。因此，信徒當學效施洗約翰，為光作見證，讓人能明辨光明與黑暗，認識世界的真光，歸回生命之道(約一1, 4, 6-9)。